



菏泽欢迎您  
Welcome To HeZe

B04 | 济鲁晚报 | 主打

2017年12月8日 星期五  
编辑:赵念东 美编:尹婷 组版:皇甫海丽

# 赋能

第五届中国淘宝村高峰论坛  
The 5th China Taobao Village Summit Conference

特别报道

## 电商扶贫如何推动普惠发展： 让老百姓有尊严地脱贫

如今,扶贫成了电子商务的一个非常重要的主题,而电子商务也成为了扶贫重要的手段和方法,而电商扶贫如何推动普惠发展?

中国电子商务协会副秘书长李建华说,电商扶贫真正的作用是赋能、创业、致富、倒逼,电商扶贫与其他的扶贫方式根本的不同是在于,原有的方式可能是输血式的,但是电商扶贫是造血式的方式,我们要从输血式的扶贫到了造血式的扶贫,让老百姓有生存的能力了,更难能可贵的是让老百姓有尊严地脱贫,这是电商扶贫最大的贡献。

中国社科院信息服务与电子商务室主任李勇坚说,电商扶贫能够把当地的特色的产业,传统的技艺文化的东西,传

承起来。比如说做一个工业基地到当地,可能就把当地的整个原生态的东西破坏掉了,电商扶贫利用当地的特色做成产品,扶贫的话,甚至是做成旅游产品,我们的大数据显示,贫困县增长最快的,卖出最快的是旅游产品。并建议打造区域化的品牌,用电商来倒逼产业升级,协调大中小企业,个体创业者之间的关系。

菏泽市人民政府副市长王卫东认为,与其他扶贫方式相比,电商扶贫有着门槛低的优势。一台电脑、一条网线就能连接大市场,为贫困户打开一扇门,能够看到外面精彩的世界。目前,菏泽越来越多的群众知网懂网,在思想观念及生活方式上都发生了重大改变。下一步,菏泽要在品牌建



第五届中国淘宝村高峰论坛  
The 5th China Taobao Village Summit Conference

主题对话现场。

设、基础设施建设方面继续发力,确保真脱贫、不返贫。

阿里研究院副院长杨健认为,要有爱商、有手段,有担当意识,以后,只要共同努力起

来,中国的农村,脱贫的问题一定是可以解决的。杨健建议,下一步,菏泽市政府要创造大环境,发力培训人才,让农村电商在菏泽大地真正扎根。

## 乡村振兴如何让乡村更美丽： 互联网使中国农村走到振兴之路

在日益繁荣的淘宝村里面,产业兴旺,生活富裕,宜居宜业的局面正在形成,通过淘宝村在人类加速走向信息社会之际,我们拥抱互联网使中国农村走到振兴之路。

北京大学国家发展研究院教授薛兆丰说,到底是我们让乡村变的像城市还是让乡村里面的人越来越靠近城市,这两个命题之间永远在变动,今天的互联网拉近了距离,让村里面的人看到了外面的机会。他在里面有发展,发展到了一定程度,可能往城市里面靠,可能往更好的质量,更垂直整合的产业靠,这些是我们未来发展可能要探讨的问题。

清华大学中国农村研究院副院长何宇鹏认为,目前的淘宝村,所覆盖的范围基本上是特色农产品加乡村旅游的服务,淘宝村未来或者说电子商务在粮食作物或者是生鲜产品方面怎么去发展,这是我们面临的一个问题,但在企业和农户之间找到一种和约方

式来推动这个事情,这个机会是存在的。改革开放30多年的经验证明,所有的政策最终的形成是来源于农民伟大的创造,在机械化这样的环节里面,如何利用网上把我们的农村的各种机械整合起来,就是如何去整合这样的一个事情。并建议培训要提供政府购买的方式,因为采取购买服务比政府部门直接提供服务是更加市场化的方式。

睢宁县政协主席陈良认为,产业基础是乡村振兴之基,生活富裕是乡村振兴的归宿点,正好一个是出发点,一个是落脚点。并用睢宁县多年的实践诠释了电子商务可以令农村生活更美好。就农村的电子商务在乡村振兴之中存在的问题,他提出网商+政府+平台创新,三方力量合作,共同发力是解决农村电子商务可持续发展的关键要素。政府要做的是产业的整个的规划和商店的规划,怎么能把我们留在农村的和已经离



主题对话现场。

开农村的青壮劳力回到农村,并且对他们进行教育和培养,所有的平台都是像阿里讲的是有公益心来产业化,所有的平台要走创新之路,更多的赋能于广大的商网和政府同向发力。

央视农业频道科技苑栏目主编高广元说,随着电子商务在乡村的发展,乡村的变化更加快了,作为媒体人感受到

乡村的变迁。随着时代的发展,社会越来越包容,包括父母或者是对于人才的认可和定义发生了变化,他们会觉得自己从事这个电子商务,是多元的选择是不错的生活方式,我们很多人在美丽乡村里面做着网购,或者是做着电子商务,享受着绿水青山带来的美好生活,未尝是一种特别好的生活状态。

本版采写:李德领 崔如坤

## 鄄城县努力构建安全生产工作长效机制

本报鄄城12月7日讯(通讯员 徐鹏) 近年来,鄄城县从健全责任体系,强化队伍建设,深化综合整治,夯实安全基础等方面持续发力,努力构建安全生产工作长效机制,保持了全县安全生产形势的持续稳定好转。

一是着力健全完善安全生产责任体系;持续强化责任落实,持续推进企业主体责任落实。加大力度督促企业严格履行安全生产法定责任,建立健全自我约束、持续改进的内生机制,积极开展安全隐患自查自改自报闭环

管理,提升企业安全生产水平;二是不断强化安监机构队伍建设,健全基层安监机构,充实监管力量;三是持续深化安全生产综合整治,通过各个领域专项检查查缺补漏,保障安全生产;四是努力夯实安全生产基层基础。

## 巨野县开展工贸行业专项整治

本报巨野12月7日讯(通讯员 刘红红) 为切实加强工贸行业安全监管,巨野县安监局及时转发了市局《关于开展非煤矿山、金属冶炼、粉尘涉爆、涉氨制冷专项整治的通知》,并结合全县的具体情况,对专项整治工作任务进行了安排部署并提出具体要求。

按照方案要求,各镇办对辖区范围内所有非煤矿山、涉氨制冷、粉尘防爆等企业开展了全面的安全检查,县安监局也采取政府购买服务的方式,开展了

县、镇一体化执法。

截至目前,共检查工贸企业33家,查出各类安全隐患446条,其中非矿山企业3家,查出隐患22条;粉尘涉爆和涉氨制冷企业10家,查出隐患74条,对查出的隐患全部落实措施进行了整改。

## 遗失声明

★成武县爱心联盟开户许可证(证号:J4754000294901)丢失,声明作废。

★菏泽开发区金桃源日用品经营部的营业执照(注册号:371729600057804)副本不慎丢失,声明挂失作废。

★菏泽丰源煤化有限公司的税务登记证(鲁税菏字:372901796192641)正副本不慎丢失,声明挂失作废。

★菏泽开发区兰桂坊酒家的营业执照(注册号:371729600259006)正本不慎丢失,声明挂失作废。

★菏泽开发区张盼饭店的税务登记证(鲁税菏字:372901198402209219R0)副本不慎丢失,声明挂失作废。

★菏泽开发区富聚日用品商行的营业执照(注册号:371729600117689)正副本不慎丢失,声明挂失作废。

★菏泽开发区祥艺工艺品商店的营业执照(注册号:371729600055714)正副本不慎丢失,声明挂失作废。

## 公 告

菏泽开发区奥德宝汽车服务有限公司的行政专用章、财务专用章、发票专用章、法定代表人名章、自公告之日起声明作废,不再使用,并重新申请合法有效印章。